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Βουλγαρίας Δανιήλ: “Ας κάνουμε την 
οικογενειακή εστία παράδεισο για τα παιδιά μας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στο φαινόμενο της πνευματικής κρίσης που περνά στην εποχή 
μας η οικογένεια αναφέρθηκε κατά την εορτή της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου από την πόλη Κιουστεντίλ στη δυτική 
Βουλγαρία, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ, υπογραμμίζοντας ότι 
βασική αιτία για την κρίση αυτή δεν είναι άλλη από την 
έλλειψη της πίστης στην ζωή των ανθρώπων.

Ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας μετέβη στο Κιουστεντίλ 
θέλοντας να τιμήσει την απόφαση που έλαβε ο Δήμος με την οποία καθιέρωσε 
πλέον την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου ως επίσημη αργία.
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Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κουμάνοβο κ. Γρηγόριος 
και Όσογκοφ κ. Ιωσήφ εκ της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος (η Εκκλησία της Βουλγαρίας 
αναγνωρίζει την Αρχιεπισκοπή Αχρίδος ως “Ορθόδοξη Εκκλησία στη Δημοκρατία 
της Βόρειας Μακεδονίας”), ο Επίσκοπος Ισαάκ, δεύτερος Βοηθός Επίσκοπος του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας, κληρικοί από την περιφέρεια του Κιουστεντίλ, την 
Αρχιεπισκοπή Αχρίδος και την Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας.



Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος εκτός από την αναφορά του στην Υπεραγία 
Θεοτόκο και στην τιμή που της αποδίδουν οι Ορθόδοξοι πιστοί, αναφέρθηκε και 
στην πνευματική κρίση που δοκιμάζει πολλές οικογένειες στην εποχή μας 
προτείνοντας ως μοναδικό τρόπο για να εξέλθουμε από αυτή, την πίστη στον Θεό 
με την οποία θα πρέπει οι γονείς να μεγαλώνουν τα παιδιά τους.

“Ας μεγαλώσουμε τα παιδιά μας με πίστη και αγάπη για τον Θεό, έτσι ώστε η 
οικογενειακή εστία για αυτά να είναι ένας παράδεισος, όπου έχουν γευτεί την 
αγάπη των γονιών τους και έχουν δει ότι η μαμά και ο μπαμπάς στέκονται στην 
προσευχή και υπακούν στον Λόγο του Θεού, δεν αναζητούν τα δικά τους, δεν 
μαλώνουν και όταν προκύπτουν συγκρούσεις, βρίσκουν τη δύναμη να 
ταπεινώνονται και να συγχωρούν ο ένας τον άλλον”, είπε και πρόσθεσε:
“όταν το παιδί βλέπει και νιώθει στην ψυχή του την αγάπη στην οικογένεια, ένα 
τέτοιο άτομο θα σταθεί σε στέρεα θεμέλια στη ζωή του και δεν θα τα 
εγκαταλείψει ποτέ και θα φροντίσει το πατρικό του σπίτι”.



“Αν παραμελήσουμε την πίστη, τα παιδιά ζουν σε διαλυμένες οικογένειες και από 
μικρή ηλικία δεν βιώνουν και δεν γεύονται τον παράδεισο και τη γλυκύτητά του, 
αλλά την κόλαση της διχόνοιας. Για ένα μικρό παιδί, οι διαμάχες στην οικογένεια 
είναι κάτι ακατανόητο και τρομερό, κάτι εξαιρετικά κακό από το οποίο το παιδί 
υποφέρει και δεν μπορεί να καταλάβει γιατί συμβαίνει”, τόνισε.

“Αν κάποιος δεν έχει εργαστεί για τον Θεό, θα υποφέρει, αλλά αν έχει εργαστεί για 
να χτίσει ένα σπίτι για τον Θεό στην ψυχή του, τότε ό,τι και να πετύχει, κανείς δεν 
θα μπορέσει να του αφαιρέσει τίποτα”, κατέληξε ευχόμενος η Μητέρα του Θεού να 
ευλογεί τον καθένα προσωπικά και να τον εδραιώνει στην πίστη και την αγάπη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης Δανιήλ συνεχάρη τον δήμαρχο του 
Κιουστεντίλ για την απόφαση να καθιερωθεί η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
ως επίσημη αργία της πόλης. Ως έκφραση αδελφικής αγάπης και πνευματικής 
χαράς, ο Πατριάρχης Δανιήλ δώρισε στους συνοδούς ιεράρχες και τον κλήρο 
εικόνες ως ευλογία για το συλλείτουργο μαζί τους.



Μετά την Θεία Λειτουργία στην κεντρική πλατεία της πόλης, ο Μακαιριώτατος 
τέλεσε την ακολουθία του αγιασμού, ευχόμενος στους κατοίκους του Κιουστεντίλ 
για την εορτή τους.
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